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Nombre y apellidos:

1. Un proton tiene una energia cinética de 1071 J, penetrando a continuacion, perpendicularmente, en
un campo magnético uniforme de 0,75 T. Datos: m, = 1,67 - 107 kg, q, = 1,6-1071 C

a) Calcula la velocidad del protdn al entrar en el campo magnético. (0,5 pt.)

b) Calcula el radio y la frecuencia de giro del protdn. (Demuestra las formulas). (2 pt.)

2. Dos hilos conductores rectilineos A y B, paralelos y muy largos estan situados en el plano XY.
Conducen corrientes paralelas (ambas en el sentido positivo del eje Y) de intensidades I, =30 mA e
Iy = 20 mA. La distancia entre ambos conductores es de 8 c¢m. Dato: pg = 4z - 107 TmA™!

a) Dibuja un esquema. Calcula el vector campo magnético total o resultante en el punto medio de
la linea que une a ambos conductores. (1,5 pt.)

b) Calcula a qué distancia de A esta el punto de equilibrio donde el campo total es nulo.(1 pt.)

c) Justifica vectorialmente si los conductores se atraen o se repelen. (0,5 pt.)

3. Se quieren separar los protones de un haz de particulas en un espectrometro de masas. Los protones
entran en el sentido del eje X. El selector de velocidad del espectrometro esta formado por un campo

=1 477 - . - -
eléctrico £ = 10" j N/C y un campo magnético perpendicular B = 0,25 k T.
— -
Después del selector, en la zona de desviacién, hay un campo magnético externo By, = 0,75 k T
para desviar la trayectoria de las cargas.

a) Dibuja un esquema y determina la velocidad seleccionada para que los protones pasen sin
desviarse. Justifica la formula que utilices. (1,5pt.)

b) Calcula el radio de la trayectoria de los protones dentro de la camara de desviacion e indica si se
desvian hacia arriba o hacia abajo. (Te sirve la formula que justificaste en 1b). (0,5 pt.)

Datos: m, = 1,67-10" kg, q,= 1,6-107°C

4. CUESTION (Justifica la respuesta): Calcula tedricamente el incremento de energia cinética de
las cargas que parten del reposo dentro de un ciclotrén después de describir 1 vuelta completa:

a) qg-AV b) 2-q-AV c)4.-q-AV (1 pt.)
5 CUESTION (Justifica la respuesta): Calcula teéricamente la autoinductancia de un conjunto de N
espiras circulares en funcién de su radio r y del nimero de espiras N. (1,5 pt.)
N°’m Nrm N’m
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COMPLEMENTARIO: Un alternador esta formado por 10 espiras cuadradas de 2 cm de lado
situadas en el plano XY en una region donde existe un campo magnético uniforme de 0,5 T
dirigido en el sentido del eje Z. Calcula, en funcion del tiempo, el flujo magnético y la
f.e.m . inducida en las espiras si las hacemos girar a 500 Hz en torno a un eje central.

Calcula ademas, la f.e.m . para t = 1,4 s. (1,5 pt.)
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1.

Un protén tiene una energia cinética de 1071 J, penetrando a continuacion, perpendicularmente, en

un campo magnético uniforme de 0,75 7. Datos: m, = 1,67 - 107% kg, =16-100° C
p dp

a) Calcula la velocidad del proton al entrar en el campo magnético. (0,5 pt.)
b) Calcula el radio y la frecuencia de giro del proton. (Demuestra las formulas). (2 pt.)
2 AE
0 W= aks duvioo = v=| 28k
- 45
240 ] 6
= ~ 4,09 - 40
4,6%- 407 K ’ mls
=~
_ v¥ _ ey
) R Lv = Fu=F Gl B = m- == = |v=Tg
r EA
4,67"40-2} K?, - 4,09 - AOGM/S
v = — MOALSL A0 E
4,6 40 C - 0,35 T
F o =w-r 09 - ¢
reouemgia, f Y 7 = _ A4 ""/SZ ~ 4,44 407 He
w= %n-% 2"” 2‘7”\ AN A,52- 40 T
B A,6-40 0,35 T
Métode 1 % = Y = 1915 _ e u/l,m-/lo*H%
%7”‘ 2 e M- AN 4,63 407 ke

AR

Dos hilos conductores rectilineos A y B, paralelos y muy largos estan situados en el plano XY.

Conducen corrientes paralelas (ambas en el sentido positivo del eje Y) de intensidades I, =30 mA e
I; = 20 m A. La distancia entre ambos conductores es de 8 cm. Dato: pg = 4z - 1077 TmA™!

a) Dibuja un esquema. Calcula el vector campo magnético total o resultante en el punto medio de

la linea que une a ambos conductores.

(1

,5 pt.)

b) Calcula a qué distancia de A esta el punto de equilibrio donde el campo total es nulo.(1 pt.)

c) Justifica vectorialmente si los conductores se atraen o se repelen.
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3. Se quieren separar los protones de un haz de particulas en un espectrometro de masas. Los protones
entran en el sentido del eje X. El selector de velocidad del espectrometro esta formado por un campo

1 47 - . g -
eléctrico £ = 10" j N/C y un campo magnético perpendicular B = 0,25 k T.

— -
Después del selector, en la zona de desviacién, hay un campo magnético externo B, = 0,75 k T
para desviar la trayectoria de las cargas.

a) Dibuja un esquema y determina la velocidad seleccionada para que los protones pasen sin
desviarse. Justifica la formula que utilices. (1,5 pt.)

b) Calcula el radio de la trayectoria de los protones dentro de la camara de desviacion e indica si se
desvian hacia arriba o hacia abajo. (Te sirve la formula que justificaste en 1b). (0,5 pt.)
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4. CUESTION (Justifica la respuesta): Calcula teéricamente el incremento de energia cinética de

las cargas que parten del reposo dentro de un ciclotron después de describir 1 vuelta completa:

a) g-AV b) 2-q-AV c)4-q-AV (1 pt.)
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5. _, CUESTION (Justifica la respuesta): Calcula teéricamente la autoinductancia de un conjunto de N
espiras circulares en funcion de su radio r y del nimero de espiras N. (1,5 pt.)
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COMPLEMENTARIO: Un alternador esta formado por 10 espiras cuadradas de 2 cm de lado
situadas en el plano X Y en una region donde existe un campo magnético uniforme de 0,5 7
dirigido en el sentido del eje Z. Calcula, en funciéon del tiempo, el flujo magnético y la
f.e.m . inducida en las espiras si las hacemos girar a 500 Hz en torno a un eje central.
Calcula ademas, la f.e.m . para t = 1,4 s. (1,5 pt.)

Nikola Tesla

o, =8 S-cs & ou=zn.C=zn~sooue:4000nLgé, x =wt =4000nt

B=05T, S=N2"= 40 (240 wE > = 0,5-4:-40 > cos (40007t )

Ory = 240 > coS (400071-JC> LT = wh)

A
€ 2—% = AR S wFsmuwt) = Bsw sen wt

€ = 2-40 240007 - sen, (4000n-t )= 27~ s (4000n-t) [V ]

Para £= A4s , € =2n- S (4000m 4,4 ) = OV
/]\_roxd{,



